

Результаты прошедшего тура:

ЦСКА — «Торпедо» — 1:0
«Динамо» (К) — «Карпаты» — 1:1
«Динамо» (М) — «Арарат» — 2:3
«Шахтер» — «Кайрат» — 5:2
«Заря» — «Пахтакор» — 1:1
«Днепр» —
«Черноморец» — 1:1
«Зенит» — «Динамо» (Тб) — 1:2
«Кайрат» — «Карпаты» — 0:2

Встречаются:

3 октября

«Пахтакор» — «Карпаты»

6 октября

«Арарат» — «Зенит»
«Динамо» (Тб) — «Динамо» (М)
«Карпаты» — «Днепр»
«Торпедо» — «Динамо» (К)
«Черноморец» — «Шахтер»

8 октября

«Пахтакор» — «Кайрат»

9 октября

«Карпаты» — «Арарат»

14 октября

ЦСКА — «Карпаты»

Следующий матч «нистру» проведет 13-го октября в Алма-Ате с командой «Кайрат».

Нельзя платить спонсорам под
«нистру» посвящено

ПЕРВЫЕ МАРКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ФУТБОЛУ

В 1924 году в Париже сборная Уругвая на Олимпийских играх завоевала первенство. Но еще до этой победы, в Уругвае уже были подготовлены почтовые марки, которые говорили об успехе своей любимой команды. Дело в том, что один из руководителей почтового ведомства был страстью болельщиком. Не дожидаясь итогов матча в Париже, он распорядился напечатать серию почтовых марок. Через час после финального свистка, эти марки уже продавали в Уругвае.

Как видите, руководитель почтового ведомства оказался провидцем.

СОСТАВЫ КОМАНД

„НИСТРУ“ „ЗАРЯ“

Начальник команды — Начальник команды и
В. ВЛАСЮК ег. тренер —

Сх. тренер — ме этр МССР ме Е. ПЕСТОВ
и Каз ССР

В. КОРОЛЬКОВ тренеры —

Тренеры ме этр МССР ме В. ГАУХАРЕВ и
В. ФОЛОМЕЕВ и А. ПОЛОСИН ме Ю. РАЦУПКИН

В. Карев (1944)	ме А. Ткаченко (1947)
И. Табачук (1948)	ме И. Ничушкин (1946)
А. Рыбак (1946)	ме В. Малышкин (1948)
В. Госперский (1945)	ме Ю. Васенкин (1948)
ме В. Краснов (1946)	ме А. Журавлев (1945)
В. Папков (1953)	ме В. Кузнецков (1949)
Е. Тегляцов (1954)	В. Белоусов (1947)
И. Надени (1948)	ме С. Кузнецков (1947)
В. Филимонов (1949)	ме Ю. Елисеев (1949)
Ю. Хлопотин (1952)	ме А. Куксов (1949)
Н. Михаилов (1948)	В. Стульчий (1950)

О возможных изменениях в составах команд и померах, под которыми выступят игроки, будет объявлено по радио стадиона.



Логотип футбольной лиги

Андреев Ю. Н.

№

Издательство ЦК КП Молдавии.

Адрес: г. Кишинев, ул. 37 мкрн. 4 кв. 14
Телефон: 2-12-12
Стоимость марки: 5 коп.

Республиканский стадион
г. Кишинев

XXXVI
ЧЕМПИОНАТ
СССР

6

октября

Начало матча
в 18 часов



ВЫСШАЯ
ЛИГА

„НИСТРУ“ — „ЗАРЯ“

(Кишинев) (Ворошиловград)

БУДЕМ ДЖЕНТЛЬМЕНАМИ НА ПОЛЕ

Футбол красив стремительными искрометными атаками. Футбол красив блескующими бросками голкиперов, вытакивающими «мертвые мячи» из «девятки». Футбол красив мужественной, темпераментной игрой, полной задора и импровизаций.

Все знают цену футбольным очкам, знают как порой трудно даются они. Именно очкам добтым в тяжелейшей бескомпромиссной борьбе, полной драматических ситуаций на зеленом газоне стадиона. Велика цена победы, честной истинно спортивной.

Казалось бы все это вещи беспорные. Ах нет! Сколько еще существует приверженцев добтым очкам «любой ценой». Лиши бы не проиграть, а может быть и выиграть. А для этого все средства хороши.

Свежи у нас в памяти события в увлекательном футбольном поединке на Республиканском стадионе между «Инструм» и прославленным грандом нашего футбола московским «Спартаком». Славная биография этого популярнейшего клуба, давно уже известен спартаковский стиль, насыщенный комбинационной игрой, высокой техникой.

Но вот один эпизод из этого поединка. В первом тайме прорывается к воротам форвард кишиневцев. Защитник «Спартака» всем хорошо известный мастер спорта Геннадий Логофет явно упустил своего подопечного. Ну что ж. Он пресколько хватает того за майку и валит на поле. Знучит судейская трель. Логофет по «джентльменски» приносит свои извинения. Арбитр деловито назначает штрафной удар. А на трибунах всес разгорелась отчаянная дискуссия. Один из зрителей стал с алмобом доказывать, что Логофет поступил абсолютно правильно. В интересах своего клуба сумел ликвидировать головной момент, что, дескать, так в критической ситуации надо всем поступать. Честно говоря, грустно было все это слушать.

Как раз под ложкой прессы на скамейке сидели наставники «Спартака». Имя каждого из них великолепно известно всем любителям футбола. И среди них — гордость сборной СССР в прошлом — заслуженный мастер спорта Игорь Нетто. Слышишь он налевору этот спор болельщикам. Игорь Нетто, капитан сборной СССР, на мировом чемпионате в Чили продемонстрировавший истинный образец спортивного благородства. Тогда арбитр по ошибке засчитал в пользу сборной СССР гол. Нетто подошел к арбитру и сказал ему, что мяч влетел в сетку через боковую стойку и гол забит неправильно. Сомневаясь, чтобы этот истинный джентльмен на поле похвалил своего подопечного в раздевалке.

Впрочем, суть не только в этом эпизоде в игре со спартаковцами. Есть немало «мастеров» отлично вооруженных приемчиками мелких или средних фолов, ловкой затяжки времени, симуляции якобы тяжелейших травм. Есть они, к сожалению, и в нашем любимом клубе. А жаль! Как все это обедняет прекраснейшую игру миллионов, какой скверный осадок оставляют все эти «геройства» на поле. А ведь наши арбитры имеют четкие и ясные правила, в которых предусмотрены все эти редчайшие антифутбола. Применяют же они свою власть слишком уж робко.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 3 октября

	И	В	Н	П	М	О
«Динамо» К	23	11	10	2	35—13	32
«Черноморец»	23	9	9	5	31—25	27
«Торпедо»	23	10	6	7	28—21	26
«Шахтер»	23	8	10	5	30—24	26
«Спартак»	23	9	8	6	22—19	26
«Динамо» М	23	8	9	6	34—24	25
«Зенит»	23	6	13	4	27—29	25
«Арарат»	22	8	7	7	24—20	23
«Днепр»	23	7	9	7	19—24	23
«Пахтакор»	22	6	8	8	32—35	20
«Кайрат»	23	6	8	9	31—35	20
ЦСКА	23	6	8	9	24—28	20
«Динамо» Тб	23	5	10	8	18—28	20
«Карпаты»	21	4	10	7	19—21	18
«Заря»	23	5	8	10	24—36	18
«Инструм»	23	4	7	12	27—43	15

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

Футбольный клуб был основан в 1938 году. Название «Заря» этот заводской коллектив получил в 1964 году.

С 1967 года «Заря» выступает в когорте сильнейших клубов страны. В первый же год команда заняла место во второй десятке. Кстати, это было самое неудачное выступление ворониловградцев. Вершина, причем абсолютной, было достижение «Зарии» в 1972 году, когда команда стала чемпионом Советского Союза.

За все время выступления в высшей лиге клуб на сегодняшний день провел 251 игру. За это время ворониловградцы выиграли 81 матч, 85 встреч принеслиничейные результаты. Также в 85 поединках соперника «Заря» проигрывала. Завоевано футбольистами этого клуба 248 мячей, а пропущено в своих ворота 256. Как видите, показатели у «Зарии» пока отрицательны. Этот отрицательный баланс — результат неуверенной игры ворониловградцев в начале этого сезона и в некоторых матчах в разгаре перенесства.

Неудачно в общем выступая в чемпионате страны этого года, «Заря» хорошо прошла кубковые трудные дороги и вышла в финал Кубка СССР. Матч между «Зарей» и киевским «Динамо» был захватывающим. Ворониловградцы противостояли игре грозного «Динамо» самоуверженности в обороне, стремительных резких контратаках. В конце основного времени ворониловградцы как минимум могли дважды поразить ворота киевлян. Но спортивное счастье не было на стороне футболистов этого интересного клуба. В добавочное время оказалось мастерство динамовцев. Они завоевали почетный трофей.

С «Инструм» «Заря» в матчах первенства СССР среди клубов высшей лиги встретилась лишь в этом году. Первый поединок в Ворониловграде закончился ничью — 1:1.

Традиционный цвет клуба — белые футболки и трусы.

ТОТ,
ПАМЯТНЫЙ ДЛЯ
«ЗАРИ», 1972 год

Итоги сезона 1972 года зашлись футбольными статистиками в свои спрашечники. Итоги, прямо скажем, весьма необычные. Впервые чемпионское «золото» досталось команде областного центра.

Успех этот весьма примечателен. Вряд ли какой либо из футбольных оракулов мог предположить, что команда из этого города сможет бросить «перчатку» именитым клубам страны.

Становление коллектива связано с именами ее бывших тренеров Г. Зенина, К. Бескова, Е. Горянского, наконец, сына Г. Зенина, который и привел коллекцию к этой замечательной победе. Именно их большой труд и энергия были заложены в общий успех клуба.

В тот год клуб располагал, пожалуй, самой мобильной полузашитой. В ее составе находились Ю. Васенин, В. Кузнецов, В. Семенов, А. Куксов. Они выполняли большую работу, отлично взаимодействовали друг с другом. Обозреватели особенно отмечали игру техничного, хорошо разбирающегося в сложной обстановке Семенова. Надежно сыграли стражи ворот А. Ткаченко и М. Форкан. Защищали ворота капитан команды А. Журавлев. Хорошо сыграли и нападение, которое умело использовало свое пропеллерное оружие — стремительные контратаки. В. Онищенко, Ю. Елисеев, В. Стариков всегда были нацеплены на ворота соперников. У «Зарии» в тот год было больше всех побед (15) и меньше всех поражений.

В список 33 лучших игроков сезона тогда вошли 5 футболистов «Зарии».